

Notulen van de Jaarvergadering Dorpsraad Hoofdplaat 17 september 2024

René Verstraete, de voorzitter van de Dorpsraad, opent de vergadering en heet iedereen welkom.

De voorzitter neemt in het kort de agenda door.

- Voorstellen kernwethouder.
Chris Simons is sinds maart kernwethouder voor Hoofdplaat, Breskens en Schoondijke. Hij heeft al een vergadering gehad met de dorpsraad. Ook de kernvisie heeft hij ontvangen. Naast kernwethouder heeft hij ook de portefeuilles financiën, economie, vastgoed, grondzaken, personeel en organisatie.
- Korte terugblik op jaarvergadering 2023
 - Energie
Atleta legt uit dat de energiecoaches inmiddels gestart zijn. Er is nog weinig bekendheid bij de bewoners, Er zullen ook 1 of 2 inloopmiddagen komen in het dorpshuis waarbij de de bewoners in gesprek kunnen gaan met een energiecoach. Er komt nog nadere informatie via de Nieuwsbrief.
 - Wijkagenten
Vorig jaar was Bjorn Pijcke aanwezig om zich voor te stellen als toekomstig wijkagent. Hij vervult die functie inmiddels samen met Kelly Traas. Bereikbaar onder politie.nl. en onder telefoonnummer 0900-8844
- Mosselweek voor de kust van Hoofdplaat.
Presentatie door Esmeralda namens de gebroeders Steketee.
Voor de kust bij Hoofdplaat is een proefproject opgestart. Het project loopt van 2024 t/m 2028. De gebroeders Steketee hebben een mosselkwekerij in Yerseke.
Er zijn inmiddels een aantal installaties geplaatst waaraan de mosselen zich aan de touwen kunnen hechten. De installaties staan tussen Hoofdplaat en de Hooge Platen. Ze zijn zichtbaar bij laag water. Er worden regelmatig metingen gedaan voor het meten van de invloed op de omgeving en met name ook voor de kwaliteit van de mosselen.
- Update dorpshuis en MFG.
René geeft uitleg over de stand van zaken bij de gemeente. Van meerdere kanten is naar de gemeente gecommuniceerd dat we beslist niet zonder deze gebouwen kunnen. De gemeente is inmiddels klaar met een inventarisatie van het benodigde onderhoud aan de gemeentelijke gebouwen in de hele gemeente en is nu bezig met het opstellen van een prioriteitenlijst. Het Dorpshuis en het MFG wordt nu gezien als één project binnen de kern Hoofdplaat .
Het MFG wordt geëxploiteerd door de gemeente, het dorpshuis door de Dorpsraad. In het najaar komt de gemeente met resultaten en gaat dan met ons in gesprek. Bij dat gesprek zal ook de kernwethouder aanwezig zijn.
De inkomsten en uitgaven die wij doen voor het dorpshuis zijn nagenoeg gelijk. Dat betekent dat we, om wat extra's te doen aan inrichting en onderhoud, afhankelijk zijn van externe subsidies. Van het DOW en het VSB hebben we subsidie ontvangen voor de aanschaf van nieuwe tafels en zonwering etc.
Uit de zaal komt de vraag of het afstoten van de gymzaal al definitief is. Dat is volgens de kernwethouder nog niet definitief. Er wordt nog gekeken naar de mogelijkheden.
De gemeente is ook verplicht om alle gemeentelijke gebouwen te verduurzamen. Voor sommige gebouwen zal verduurzamen niet meer rendabel zijn.
- Update projecten:
 - Kernvisie / Westerschelde kustvisie
Martien geeft uitleg.
Het rapport is aangeboden aan de kernwethouder en aan de gemeenteraad. Er heeft inmiddels een gesprek plaatsgevonden over hoe we gezamenlijk aan de diverse conclusies en adviezen kunnen werken. Er is nu bestuurlijk overleg om te kijken hoe er mee omgegaan moet worden over hoe er omgegaan moet worden met dossier-overschrijdende onderwerpen. De gemeente heeft toegezegd dat ze binnen ongeveer een maand met een schriftelijke reactie op de kernvisie zullen komen.

In het gesprek is ook naar voren gekomen dat de gemeente bezig is met het opstellen van een nieuw convenant voor de stads- en dorpsraden. De gemeente is ook in overleg met Woongoed. Als dorpsraad willen we ook overleggen met Woongoed om te kijken of er mogelijkheden zijn voor Hoofdplaat. Burgerberaad moet ook betrokken worden bij gemeentebesluiten. Westerschelde kustvisie is een project waar nog flink aan getrokken moet worden maar we vertrouwen erop dat er zeker resultaten gaan komen. Kort samengevat er is overleg in goede sfeer.

- Verkeer
 - Intensiteit van het vrachtverkeer is afgenomen door drempels in Nummer Een. De snelheid in de Julianastraat en Schoolstraat blijft een probleem. Er zijn diverse wettelijke belemmeringen voor aanpassingen. Op korte termijn kan er mogelijk een Smileybord geplaatst worden. Pas bij groot onderhoud kan er geken worden naar herinrichting van de weg.
 - Er blijven altijd individuele weggebruikers die lak hebben aan alle regels.
 - Nieuwbouw-> Atleta vertelt dat er concrete plannen en toestemming voor starters- en seniorenwoningen. Er komen op korte termijn minimaal 6 maar mogelijk 10 woningen bij.
 - Openbaar vervoer. De eerstkomende jaren verandert er weinig. E.e.a. hangt voornamelijk van de provincie af. Hierdoor kunnen we er als dorpsraad niet veel mee.
 - Er wordt voorgesteld om de bustijden in de dorpskrant te vermelden.
 - Huiskamerproject / Geef en neem kast. Ine doet verslag.
 - Huiskamer is voorlopig iedere vrijdagmiddag geopend. Gemiddeld 10 mensen die langs komen. Hopelijk in de toekomst wat meer openingstijden.
 - Geef- en neemkast. Na een ruime start wordt er de laatste tijd niet veel gedoneerd. Bij voorkeur alleen voeding en verzorgingsproducten. Voor de geef en neemkast is het dorpshuis iedere werkdag geopend.

Op vrijdagmiddag mogen mensen ook langs komen als ze vragen hebben of als ze hulp nodig hebben bij internet- of telefoon-gebruik.
 - Ignaas geeft uitleg over Europese en Provinciale subsidies waar we naar kijken voor het verwezenlijken van zaken uit de kernvisie. Het betreft subsidies voor leefbaarheid en gezondheid. Samenwerking met andere stads- en dorpsraden en de gemeente zijn belangrijk bij het indienen van plannen voor die subsidies.
- Pauze
 - Vanuit Buurtbemiddeling wordt een presentatie gegeven over doel en werkwijze. De bemiddelaars zetten zich in om de communicatie te herstellen en/of te verbeteren tussen burens die een conflict ervaren. Dat doen ze door de burens te ondersteunen bij het vinden van een constructieve en passende oplossing voor hetgeen wat hen verdeeld houdt. Met als uiteindelijke doel: de leefbaarheid in straten, dorpen, wijken en kernen te bevorderen.
 - Voorwaarden:
 - Voor en door bewoners op vrijwillige basis.
 - De deskundig opgeleide vrijwilligers zijn neutraal & onpartijdig
 - Buurtbemiddeling werkt vertrouwelijk, is gratis
 - Buurtbemiddeling is er ook voor advies
 - Welke conflicten bemiddelbaar:
 - Geluidsoverlast, rommel in trappenhuis of plantsoen, overhangende takken, erfafscheiding, pesterijen, stankoverlast, overlast van huisdieren, parkeeroverlast etc.
 - Bemiddelingen met speciale aandacht:
 - De bemiddelaars zijn vrijwilligers. Voor zwaardere kwesties kan buurtbemiddeling ook professionele mediators inzetten.
 - Bij overlast door drugs, alcohol of geweld met inzet en ondersteuning van hulpverlening
 - Als één van de partijen psychisch in de war is met inzet en ondersteuning hulpverlening

- Dementie (melding vanuit bezorgdheid)
 - Eenzaamheid (omzien naar elkaar)
 - Als er meerdere adressen bij betrokken zijn.
 - In 98 % van de gemeenten in Nederland is buurtbemiddeling beschikbaar en actief
 - Bemiddelingen in de gemeente Sluis:
 - 2021 57
 - 2022 62
 - 2023 54 (1 in Hoofdplaat)
 - Geslaagde bemiddelingen Sluis 77 % tegenover 71 % landelijk slagingspercentage
 - Buurtbemiddeling is bereikbaar via Buurtbemiddeling@gemeentesluis.nl en Tel. 06-202 606 65
 - - Er speelt momenteel in de Schoolstraat een probleem m.b.t. overlast door drugsdealer. Er zijn meerdere burens bij betrokken. Buurtbemiddeling zal kijken of ze in die kwestie iets kunnen betekenen. Waarschijnlijk zal dat in samenwerking met de wijkagent zijn.
- Financieel overzicht door Ine.
Er is een klein positief resultaat € 224,90.
De kas is gecontroleerd en akkoord bevonden door Sjoukje Pielaat en Vivian de Koster.
De kascommissie voor komend jaar zal bestaan uit Vivian de Koster en Hannie Blaakman.
Reserve-lid van de kascommissie wordt An Beullens.
- Hoofdplaat 80 jaar vrijheid.
De voorbereidingen zijn ver klaar. De voorzitter spreekt zijn zorgen uit over de toekomst m.b.t. beschikbaar zijn van jongere mensen voor de bestuurlijke taken en het organiseren van evenementen.
- Dorpsraad 2024. Leden en functies / taken. Aftredend en herkiesbaar Rene Verstraete-
Voorzitter
Martien Hagoort –Vice Voorzitter
Atleta van Boven – Secretaris. -> Herkiesbaar.
Ine Hartgers-> Penningmeester-> Herkiesbaar.
Rene fungeert als backup voor zowel secretariaat als financiën.
Ignaas Carijn: Lid. O.a. Subsidies en kernvisie.
Stephanie Hollestelle: Lid. O.a. Subsidies en Aed -> Herkiesbaar.
- René geeft aan dat de website van Gastvrij Zeeuws-Vlaanderen interessant is om regelmatig te bekijken. Dit is de vervanging van de vroegere VVV.
- Rondvraag:
Paul Cornelis
 - Of de gemeente niet kan zorgen voor goed cameratoezicht op de brandgang naast het Dorpshuis. De buurman richt die telkens een andere kant op.
 - Aandacht voor hondenpoep op het voetbalveld. Erg smerig als dat in de robotmaaier terecht komt.
 An Beullens is naar de bijeenkomst in Biervliet over Kerncentrales geweest. Zij vindt hetgeen verteld is zeer verontrustend. Zij heeft begrepen dat de beslissing al genomen is.
 - Martien en Ignaas zijn ook naar de bijeenkomst geweest. De bijeenkomst was georganiseerd door de gemeente Terneuzen. Naar de bewoners van de gemeente Sluis in de kernen Ijzendijke en Hoofdplaat en buitengebied zijn ook brieven met een uitnodiging verstuurd maar die zijn pas erg laat ontvangen en door sommigen pas na de bijeenkomst. Martien legt uit wat de procedure is. Het is nu nog te vroeg om bezwaar aan te tekenen. Er is nog niet besloten dat er een kerncentrale komt in Terneuzen. Wel is besloten dat er een onderzoek gestart wordt naar de mogelijkheden. Zo lang er door de minister geen besluit genomen is kan er nog niets gedaan worden. De overlast en het gevaar van een kerncentrale zijn beperkt maar de overlast tijdens de bouw van een centrale kan wel heel groot zijn.

Ook wethouder Simons geeft nog uitleg over de procedure. Er komt zeker nog mogelijkheden voor inspraak.

Als we als dorpsraad informatie krijgen zullen we die zeker delen met de inwoners. Er is contact tussen de dorpsraden van Biervliet, Hoek, Philippine, Hoofdplaat en Ijzendijke om informatie te delen. Ook is informatie opgevraagd bij de dorpsraad van Borsele zodat we het wiel niet opnieuw uit hoeven te vinden.

- Wordt de Dorpsstraat en Havenstraat opnieuw bestraat?
Dat gebeurt pas als alle leidingwerk klaar is. Waarschijnlijk wordt dat 2026.

- Sluiting